

# Профессия на все времена

Пятьдесят лет назад на улице Типанова, 5 начала работу новая женская консультация, за номером тоже – 5. Первые 23 года учреждение возглавляла Панна Балашова, которая, как говорят ее коллеги, всю душу вложила в свое детище. В 1980 году в связи с расширением зоны обслуживания до Пулковских высот женской консультации №5 было выделено еще здание – теперь на Орджоникидзе, 21. С 1985 по 1994 годы учреждение возглавляла Галина Алексеева, акушер-гинеколог высшей категории, много лет проработавшая в роддоме. А последние 17 лет главный врач здесь – Татьяна Баранникова. Именно с ней в юбилейный для женской консультации год встретилась наш корреспондент Светлана Задулина.

**Ч**то отличает вашу женскую консультацию от аналогичных медицинских учреждений?

– Скажу не задумываясь, главное наше отличие – это люди, которые работают здесь и 30, и 40 лет. Один только пример. Марина Александровна Ефимова из процедурного кабинета трудится 44 года. Она не просто мастер – она виртуоз своего дела. И врачи тоже подолгу работают. От нас уходят только на пенсию. Считаю, что условия для работы у нас созданы нормальные. Например, наша операционная оснащена современной аппаратурой: финским вакуум-аспи-

пьютерным сопровождением. Уже много лет наша женская консультация в числе лучших амбулаторных учреждений по показателям акушерско-гинекологической деятельности. Много лет у нас отсутствует материнская смертность, низкий показатель преждевременных родов.

Сейчас, когда создано подростковое отделение, мы имеем возможность наблюдать девочку от рождения и до того момента, когда она становится матерью. Это очень важно сегодня, ведь к окончанию школы каждая четвертая девочка имеет гинекологические заболевания. Много эндокринных нарушений плюс ранняя сексуальная жизнь,



лями на прием. Подростки прислушиваются к рекомендациям специалистов. В подростковой консультации мы разговариваем и с мальчиками, читаем им лекции. Если раньше считалось, что в бесплодии в основном виновата женщина, то сейчас ситуация 50 на 50. Мы каждый год оперируем их в связи с нарушениями репродуктивной системы. На встречах говорим им о здоровом образе жизни, о профилактике наркомании и ВИЧ-инфекции. В отделении работают квалифицированные врачи, ежегодно заболевания репродуктивной системы выявляются у 20% девочек и 30% мальчиков.

– Для чего вы создали при консультации линей-

нения» что-то из современного оборудования?

– Я уже говорила об аппарате 4Д, который, кстати, стоит 6 миллионов. До этого для района такая сумма была нереальной. А сейчас этот аппарат у нас с утра до вечера работает. Каждую беременную надо посмотреть минимум три раза, а если у нее осложнения, то и того больше. За год мы проводим больше 7 тысяч исследований на УЗИ.

– Вы ощущаете помощь районной власти?

– Если бы не помочь главы района Владимира Коровина вряд ли бы мы открыли отделение репродуктивного здоровья. Именно район выделил нам помещение площадью 105 метров. В этом году нам выделяют 200 м, расширяя отделение для подростков. Теперь у них будет помещение с отдельным входом от женской консультации для сохранения конфиденциальности, т.к. подростки избегают встреч со знакомыми и соседями. Надеюсь, что в следующем году после ремонта мы его уже откроем.

– Скажите, а гинекология 21 века больше будет зависеть от техники? Человеческий фактор, или, по-другому, акушерка с ее добрыми руками и опытом отходит на второй план?

– Техника нам в работе, конечно, большой помощник, но

тер – она виртуоз своего дела. И врачи тоже подолгу работают. От нас уходят только на пенсию. Считаю, что условия для работы у нас созданы нормальные. Например, наша операционная оснащена современной аппаратурой: финским вакуум-аспиратором, диагностическим гистероскопом, радиоволновым аппаратом «Сургитрон». А в клинической лаборатории консультации есть гематологический и урологический анализаторы. Ежегодно здесь выполняют до 260 тыс. анализов. В консультации работают новые УЗИ-аппараты 3Д и 4Д. В кабинетах врачей установлено 9 современных кольпоскопов, три из них с ком-

левочку от рождения и до того момента, когда она становится матерью. Это очень важно сегодня, ведь к окончанию школы каждая четвертая девочка имеет гинекологические заболевания. Много эндокринных нарушений плюс ранняя сексуальная жизнь, курение. С подростками надо разговаривать на эти темы. Где они узнают о своем здоровье? У подругек, в интернете? Нет, с ними должен быть налажен профессиональный диалог. На встречах они задают много вопросов, мы показываем фильмы. С ними занимается психолог, выявляет проблемы с родителями, со сверстниками, приглашает девочек вместе с родите-

лем о здоровом образе жизни, о профилактике наркомании и ВИЧ-инфекции. В отделении работают квалифицированные врачи, ежегодно заболевания репродуктивной системы выявляются у 20% девочек и 30% мальчиков.

– Для чего вы создали при консультации дневной стационар?

– Вы знаете, беременную женщину трудно уложить в больницу. Она не хочет отрываться от семьи, ей это трудно психологически. А по три часа в дневном стационаре находится – это совсем другое дело. В это время она получает капельницу, слушает рекомендации. Дневной стационар работает в две

плоть мельчайших подробностей – даже на кого он похож, и, конечно, врожденные пороки развития. Будущая мама все видит, и это повышает ее ответственность. И если нарушения выявлены, мы предупреждаем маму, чтобы после родов она, не теряя времени, обратилась к специалисту для оказания новорожденному помощи. Часто вместе с мамой приходят отцы и тоже по этому аппарату смотрят на своего будущего ребенка: как он сосет кулечок, какой у него носик.

– Я слышала, что с будущими родителями вы проводите праздники и другие мероприятия, которые, скорее, можно назвать социальными, чем медицинскими.

– На такие праздники мы приглашаем и пап, чтобы они понимали, что ребенок – это ответственность. В консультации имеется уютный конференц-зал, где проводятся занятия в школе Молодой мамы и психопрофилактическая подготовка к родам. Ежегодно 800–900 беременных посещают эти занятия. Дважды в год мы проводим День матери (в ноябре) и День семьи (в мае). У нас даже есть клуб для женщин после 50, где мы рассказываем им о том, что происходит с женским организмом в этом возрасте, на что надо обращать внимание, чтобы жить полноценной жизнью. Мы работаем со всеми возрастами, ведь у нас есть квалифицированные гинекологи-эндокринологи, прошедшие специализацию в Москве.

– Скажите, а получила ли консультация по проекту «Модернизация здравоохранения уже открыта.

– Скажите, а гинекология 21 века больше будет зависеть от техники? Человеческий фактор, или, по-другому, акушерка с ее добрыми руками и опытом отходит на второй план?

– Техника нам в работе, конечно, большой помощник, но человеческий фактор важен во все времена. Если вас не приветливо встретит врач, не проникнется вашими проблемами, вы в каком настроении уйдете? Поэтому 75% всех жалоб в медицине – на человеческое равнодушие. Мы привыкли, чтобы врач с нами разговаривал, объяснял. Помимо медицины, в первую очередь, – общение.

– Татьяна Александровна, не могу не спросить. Над вашим столом висит не совсем обычная картина: новорожденный на ладони...

– Эту картину вышила моя пациентка. Сначала она долго не могла забеременеть, а потом родила двойню. И вот она вышила крестиком одну из своих тогда еще неродившихся дочерей на париной руке. Сейчас этим девочкам пять лет. Этот подарок напоминает мне о том, что мы трудимся не зря. В гинекологии я 40 лет. В последнее время появилось гораздо больше возможностей помочь женщине выносить ребенка. Например, сейчас у меня лежатся дети моих когда-то бесплодных женщин.

– Татьяна Александровна, вы имеете представление о том, сколько за 40 лет с вашей помощью родилось детей?

– Думаю, что больше тысячи детей.

## Будущим мамам полезна легкая физическая нагрузка

